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ПРАКТИКО ОРІЄНТОВАНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ В
ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Анотація. Статтю присвячено актуальній на сьогодні проблемі фахової̈
підготовки май бутніх педагогів закладів дошкільної ̈ освіти під час 
проходження ними навчальної ̈педагогічної ̈практики. З’ясовано трактування 
сутності та значення поняття «педагогічна практика» як «способу вивчення 
освітнього процесу на основі безпосередньої ̈ участі в ньому практикантів», 
що є досить узагальненим і вузьким. Проаналізовано нормативну та 
навчально-методичну базу дослідження питання фахової ̈ підготовки 
май бутніх вихователів дітей раннього та молодшого дошкільного віку. 
Виявлено, що у фаховіи ̆підготовці
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майбутніх вихователів дітей дошкільного віку побутує практика використання 
зарубіжного досвіду, тобто спадщини видатних педагогів минулого 
(М. Монтессорі, Р. Штейнера, Ф. Фребеля). Акцентовано увагу на важливості 
забезпечення особистісно орієнтованого, всебічного, безперервного та 
творчого аспектів підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної 
освіти. Детально розглянуто вміння, якими повинен володіти студент-
практикант на період проходження навчальної педагогічної практики 
відповідно до програми, розробленої з дотриманням вимог Положення про 
проведення практики здобувачів вищої освіти Кам’янець-Подільського 
національного університету імені Івана Огієнка. Вказано на доцільність 
глибшого розгляду організації та методичного керівництва проходження 
здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти навчальної 
педагогічної практики в сучасних закладах дошкільної освіти. У публікації 
розглянуто особливості виготовлення студентами-практикантами посібника з 
розвитку сенсорики дітей раннього та молодшого дошкільного віку, розглянуто 
їхні помилки та подано методичні рекомендації до виготовлення його з 
дотриманням вимог до наочності цього виду. Здійснено припущення 
подальших наукових досліджень окремих аспектів проблеми підготовки 
майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. 

Ключові слова: бакалавр; вихователь; заклад дошкільної освіти; навчальна
педагогічна практика; освітнє середовище; професійна компетентність. 

1. ВСТУП / INTRODUCTION

Постановка проблеми. Сучасні зміни в суспільстві ХХІ ст. та в галузі освіти
зокрема, відкривають нові орієнтири для підготовки фахівців, які повинні мати не 
лише професійні знання, але й бути компетентними у власній педагогічній діяльності. 
Їхній професіоналізм має базуватися на засвоєних уміннях та навичках роботи з дітьми 
певної вікової категорії (в нашому дослідженні – з дітьми раннього та дошкільного 
віку), а також на сформованих у них компетентностях. Ознаками професіоналізму 
педагога є також уміння усвідомлювати поставлені перед ним освітні завдання, підбір 
і застосування методів для їхнього вирішення, формулювання методології для 
діагностики, прогнозування й оцінювання отриманих результатів. 

З огляду на сучасні вимоги до майбутнього педагога закладу дошкільної освіти 
(ЗДО), у Стандарті вищої освіти України підготовки здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти [1] чітко окреслені загальні та спеціальні 
компетентності випускника ЗДО, які є орієнтиром для успішного формування в 
майбутніх вихователів дітей дошкільного віку професійних якостей. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сьогодні професійна
компетентність педагога ЗДО є запорукою ефективності його роботи як вихователя, 
тому цю проблему як науково-дослідну визначено в багатьох закладах вищої освіти 
(ЗВО), наукових інститутах різних рівнів тощо. Потужний потенціал науковців 
(Л. Артемова, Е. Бєлкіна, А. Богуш, Н. Бахмат, Г. Бєлєнька, Н. Гавриш, О. Кононенко, 
К. Крутій, В. Нестеренко, Т. Поніманська та ін.) здійснили та продовжують і далі 
науково обґрунтувати різні аспекти професійної підготовки майбутніх вихователів 
ЗДО, які представлені у їхніх працях. Так, наприклад, Г. Бєлєнька, низку досліджень 
присвятила підготовці вихователя до розвитку особистості дитини в дошкільному віці 
[2; 3; 14]. Н. Бахмат присвятила дослідження проблемі використання інформаційно-
комунікаційних технологій і хмаро орієнтованого середовища в підготовці майбутніх  
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вихователів ЗДО [4; 5]. Т. Поніманська спрямувала свої наукові дослідження на 
використання ігрових методів у професійній підготовці педагога та гуманістичній 
спрямованості майбутніх вихователів дітей дошкільного віку [6; 7]. 

У процесі аналізу наукових і навчально-методичних джерел із проблеми фахової 
підготовки майбутніх вихователів дітей дошкільного віку виявлено, що певною мірою 
використовується й зарубіжний досвід – педагогічна спадщина М. Монтессорі, 
Р. Штейнера, Ф. Фребеля тощо. Водночас, зміст і методика підготовки педагогів ЗДО 
відображаються в наукових дослідженнях досить широко, хоча існує практика сучасних 
вихователів адаптації, визначення можливостей авторської інтерпретації та поширення 
ними використання зарубіжних освітніх систем минувшини або поєднання їх із сучасними 
технологіями. Так, наприклад, науковці Л. Пєтухова й О. Анісімова, досліджуючи проблему 
практико-орієнтованого підходу до підготовки майбутніх фахівців дошкільної галузі, 
запропонували ввести в науковий обіг поняття «фребельпедагогіка» як «розділ 
педагогічної науки про зміст, форми й методи розвитку, навчання та виховання, передачі 
соціального досвіду від педагога до вихованця» [8, с. 75]. Значну увагу у своїх наукових 
працях вони приділяють використанню історико-педагогічних ідей Ф. Фребеля в 
підготовці майбутніх вихователів ЗДО. 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ / AIM AND TASKS

Мета статті – окреслити вектори фахової підготовки сучасних педагогів
закладів дошкільної освіти під час проходження ними навчальної педагогічної 
практики в групах раннього віку; акцентовано увагу на професійних компетентностях 
студентів бакалаврату, які в них формуються в процесі виконання завдань, визначених 
у програмі навчальної педагогічної практики. 

З урахуванням мети статті, сформульовані завдання дослідження: 
1) проаналізувати стан проблеми практико орієнтованої підготовки майбутніх

вихователів в освітньому середовищі закладу вищої освіти в сучасній психолого-
педагогічній літературі; 

2) встановити міжпредметні зв’язки та чинники впливу на фахову підготовку
сучасних педагогів закладів дошкільної освіти в процесі проходження ними 
навчальної педагогічної практики; 

3) визначити особливості та запропонувати шляхи ефективності практичної
підготовки майбутніх вихователів у контексті сучасних вимог освітнього простору. 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ / CONCLUSIONS AND PROSPECTS FOR
FURTHER RESEARCH

Загальновідомо, що в будь-якому ЗВО, який здійснює професійну підготовку 
фахівців дошкільної освіти, обов’язковим компонентом її є педагогічна практика. 
Перш, ніж розглядати специфіку навчальної педагогічної практики як необхідного 
складника фахової підготовки майбутніх вихователів дітей дошкільного віку, варто  
з’ясувати сутність і значення цього поняття. Отже, довідкова література трактує 
педагогічну практику як «спосіб вивчення освітнього процесу на основі безпосередньої 
участі в ньому практикантів» [9, с. 201], а мету її подає як «вироблення в студентів 
умінь і навичок, необхідних для майбутньої педагогічної діяльності, закріплення 
теоретичних знань, навчання застосовувати їх у педагогічній практиці» [9, с. 201]. 

Варто зауважити, що в програмі навчальної педагогічної практики (І модуль) [10] 
досить детально прописані завдання, спрямовані на вироблення вищевказаних умінь і 
навичок у майбутніх педагогів ЗДО. Крім того, у цьому навчально-методичному посібнику 
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також подано методичні рекомендації до програмових завдань, які проілюстровано в 
додатках до програми практики, що є позитивним у випадку полегшення проходження 
студентами-практикантами цього виду практики. 

Як зазначає Г. Бєлєнька, «для сучасних студентів вищих навчальних закладів 
характерна самостійність мислення, активність і впевненість у своїх силах. Вони здатні 
до продукування нових ідей, і більш схильні до отримання навчальної інформації через 
практико-орієнтовані дії, аніж через вивчення теоретичних джерел» [11, с. 21]. Саме це й 
пояснює потребу в проходженні навчальної педагогічної практики майбутніми 
вихователями в різних вікових групах закладів дошкільної освіти. Суттєво, що спочатку, 
працюючи з дітьми раннього або молодшого дошкільного віку (як це визначено 
програмою навчальної педагогічної практики [10]), далі – з дітьми середнього та 
старшого дошкільного віку, студенти здатні будуть до професійного зростання як 
педагога, здобуватимуть ті компетентності, які визначені в Стандарті вищої освіти 
України підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти [1]. 

У програмі навчальної педагогічної практики чітко окреслено, що «студент-
практикант повинен володіти такими вміннями (Рис. 1): конструктивно-
планувальними, комунікативно-навчальними, організаторськими, розвивально-
виховними, дослідницькими» [10, с. 7–8], які між собою взаємопов’язані. 

Рис. 1. Уміння студента-практиканта, необхідні для проходження навчальної 
педагогічної практики 

Сутність конструктивно-планувальних умінь полягає в тому, що студент-
практикант повинен вміти планувати спостереження за процесом адаптації дітей 
раннього віку до освітнього процесу в ЗДО [10, с. 7]. Тобто мається на увазі вміти ставити 
чітку мету, цілеспрямовано відбирати засоби, методи та прийоми організації освітнього 
процесу. Крім того, до цієї категорії вмінь належать також здійснення календарного 
планування освітньо-виховної роботи та режимних процесів групи, за якою 
закріплюється студент-практикант на період проходження навчальної педагогічної 
практики. 

Варто зауважити, що студентові-практикантові, як майбутньому вихователю, 
вдосконалення таких умінь потрібне також у процесі складання комплексів вправ 
ранкової гімнастики та гімнастики пробудження. Водночас, під час узагальнення 
результатів практики та оформленні звітної документації відповідно до вимог 
програми конструктивно-планувальні вміння також потрібні, оскільки за період 
практики студент-практикант збирає значну кількість документації, методичних 
розробок, посібників, які потрібно систематизувати. 
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Загальновідомо, що ефективність та успішність освітнього процесу в ЗДО 
досягається в тісному взаємозв’язку всіх учасників цього процесу (Рис. 2). 

Рис. 2. Модель взаємозв’язку учасників освітнього процесу в 
закладі дошкільної освіти 

Зважаючи на вказаний чинник, студенти-практиканти повинні володіти 
комунікативно-навчальними вміннями [10, с. 7]. Тобто вони мають бути готовими (як 
психологічно, так і методично) до підтримання загальнонавчальних контактів 
«вихователь-дитина», «дитина-вихователь», «дитина-дитина», «вихователь-батьки», 
«батьки-вихователь». Здобуття таких умінь і навичок забезпечене вивченням 
студентів навчальних дисциплін «Вступ до спеціальності», «Дошкільна педагогіка», 
передбачених навчальним планом підготовки бакалавра галузі знань 01 Освіта / 
Педагогіка спеціальності 012 Дошкільна освіта за освітньо-професійною програмою 
Дошкільна освіта. 

Під час проходження студентами навчальної педагогічної практики 
комунікативно-навчальні вміння також вкрай потрібні для проведення консультацій 
для батьків щодо адаптації дітей до умов ЗДО. Варто зазначити, що сучасні батьки 
потребують консультативної підтримки, чітких рекомендацій для допомоги дитині 
пройти якомога легше адаптаційний період у ЗДО. 

З урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дітей раннього віку 
майбутні вихователі застосовують комунікативно-навчальні вміння також і в процесі 
визначення об’єктів контролю за різними видами діяльності дітей (самостійною, 
ігровою, навчальною тощо). Водночас, вони повинні помічати, аналізувати (визначати 
характер складності) та виправляти помилки під час освітнього процесу закладу 
дошкільної освіти [10, с. 7]. 

Практико орієнтована підготовка майбутніх вихователів передбачає 
застосування ними організаторських умінь під час роботи з дітьми раннього та 
молодшого дошкільного віку. До цього належить поєднання різних форм роботи з 
дітьми раннього віку в період їхньої адаптації до умов освітнього процесу ЗДО. Це 
можуть бути ігри різних видів, спостереження, ігрові заняття, спільна з педагогом-
наставником інсценізація казки тощо. Крім того, у процесі організації та проведення 
ігрової діяльності дітей студенти-практиканти мають нагоду не лише проявити свої 
організаторські здібності, але й варіювати використання різних видів ігор під час 
режимних процесів та поза ними. 

Фахова підготовка бакалаврів дошкільної освіти передбачає опанування ними теорії 
та методик дошкільної освіти, тому організаторські вміння студентам- практикантам 
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потрібні для визначення доцільності тих чи інших методів, а також уміння 
використовувати їх для адаптації дітей раннього та молодшого дошкільного віку до ЗДО 
загалом. 

У Державному стандарті дошкільної освіти (Базовому компоненті дошкільної 
освіти України) зазначено, що «в умовах глобалізаційних змін на часі модернізація 
змісту дошкільної освіти, гуманізація її цілей та принципів, переорієнтація на розвиток 
особистості дитини як основний ресурс, що визначає поступальний рух суспільства 
[12, с. 4]. Отже, особистісно-орієнтована модель дошкільної освіти вимагає від 
студентів-практикантів володіння розвивально-виховними вміннями. Передовсім це їм 
допоможе «формувати та розвивати різні сфери особистості дітей раннього та 
молодшого дошкільного віку (інтелектуальну, емоційну, пізнавальну) [10, с. 8]. 
Водночас, майбутні вихователі повинні вміти «розвивати особистісні риси 
дошкільника: духовну, морально-етичну, художньо-естетичну, патріотичну, фізичну, 
трудову тощо» [10, с. 8]. Загалом розвивально-виховні вміння дадуть змогу студентам 
практикантам, як майбутнім вихователям, реалізовувати освітні завдання не лише під 
час режимних процесів ЗДО, але й під час різних заходів (розваг, свят, флеш-мобів, 
конкурсів тощо). 

Підготовка майбутніх вихователів в освітньому середовищі ЗВО передбачає 
володіння студентами-практикантами дослідницькими вміннями в процесі 
проходження навчальної педагогічної практики. Варто зауважити, що мається на увазі 
використання їхніх знань і вмінь, здобутих під час вивчення навчальних дисциплін 
«Дошкільна педагогіка», «Основи наукових досліджень». Тобто, майбутні вихователі 
мають бути готовими до вивчення стану адаптації дітей раннього віку до умов 
освітнього процесу закладу дошкільної освіти. Упродовж усього терміну практики 
студенти-практиканти спостерігають, аналізують та узагальнюють досвід педагогів 
закладу дошкільної освіти [10]. 

Під час проходження навчальної педагогічної практики студенти-практиканти 
здійснюють методичний аналіз розвивального середовища групи та навчально-
методичного забезпечення ЗДО. Зазначене можна розглядати з різних сторін: з одного 
боку, у них ще недостатньо сформовані якості, притаманні, наприклад, методиста ЗДО, 
щоб оцінити розвивальне середовище групи та навчально-методичне забезпечення, а 
з іншого – мета цього виду практики й полягає в оволодінні студентами-
практикантами компетентностями педагога ЗДО, які надалі будуть вдосконалюватися 
й поповнюватися новим професійним досвідом. 

Крім педагогічних завдань навчальної педагогічної практики програмою 
передбачене проведення психолого-педагогічного спостереження за дитиною раннього 
та молодшого дошкільного віку й узагальнення його результатів. Базовими знаннями, 
вміннями та навичками студенти оволодівають після завершення вивчення дисциплін 
«Психологія», «Дитяча психологія» відповідно до навчального плану підготовки 
бакалавра галузі знань 01 Освіта / Педагогіка спеціальності 012 Дошкільна освіта за 
освітньо-професійною програмою Дошкільна освіта. 

Зазначимо, що на сьогодні формулювання «пасивна практика» не 
використовується, оскільки починаючи з перших днів проходження навчальної 
педагогічної практики, студенти включаються в роботу групи, за якою 
прикріплюються на період практики. Тому формування вище зазначених умінь у 
студентів відбуватиметься в процесі безпосереднього спілкування з дітьми, 
вихователем, методистом та директором ЗДО. 

Окрім того, варто зауважити, що немає чіткого розмежування за днями чи певним 
часом, коли формуватимуться ті чи інші вміння в студентів-практикантів, оскільки 
це відбувається комплексно. Так, з перших днів ознайомлення з базою практики, її  
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адміністрацією та педагогічним колективом, віковою групою, за якою закріплюється 
студент-практикант, та вихователями, які працюють у ній тощо, майбутнім педагогам у 
галузі дошкільної освіти потрібно буде оволодівати цілою низкою вмінь, що будуть 
основою формування професійної компетентності вихователя. 

Професійну компетентність педагога закладу дошкільної освіти Г. Бєлєнькою 
охарактеризовано як «здатність виконувати професійні завдання діяльності на основі 
фахових знань і умінь, що інтегруються з розвитком особистісних професійно 
значущих якостей, з-поміж яких провідними є любов до дітей, що поєднується з 
вимогливістю, емпатія та комунікативність [14, с. 23]. Науковець окреслила структурні 
компоненти професійної компетентності вихователя – мотиви, системні знання, 
фахові уміння та професійно значущі якості особистості [1, там саме]. Отож, можна із 
впевненістю сказати, що такі компетентності майбутні педагоги ЗДО можуть здобути 
під час педагогічної практики на 2 – 4 курсах, де базами і є ці освітні установи. 

Варто зазначити, що завданнями навчальної педагогічної практики є: 
‒ поглиблення теоретичних знань студентів про особливості раннього 

дитинства і специфіку педагогічної роботи з дітьми; 
‒ ознайомлення зі змістом педагогічного процесу в ЗДО; 
‒ посильна участь в організації режимних процесів у групі раннього віку, 

набуття первинних умінь роботи з маленькими дітьми [10, с. 4–5]. 
Зупиняючись на останньому із зазначених завдань, вважаємо за потрібне 

пояснити, що під поняттям «посильна участь» розуміється спроба студента-практиканта 
в ролі вихователя дітей раннього та молодшого дошкільного віку. Мається на увазі участь 
і самостійне проведення всіх режимних процесів групи раннього віку. Як свідчить 
багаторічний досвід керівництва навчальною педагогічною практикою, студентам-
практикантам у перший тиждень досить важко дається контакт із дітьми цієї вікової 
категорії. І лише починаючи з 2-го тижня та до завершення терміну навчальної 
педагогічної практики (4-й тиждень) студенти-практиканти оволодівають первинними 
професійними вміннями й навичками, 

Тому можна припустити, що ефективним на першому тижні практики є 
навчально-методичне керівництво науково-педагогічними працівниками фахової 
кафедри, яке здійснюється відповідно до Положення про проведення практик 
здобувачів вищої освіти України [13]. Упродовж усього періоду цього виду практики 
консультування здійснюється також і педагогом-психологом, який має не лише 
роз’яснювати виконання завдань із дитячої психології, але й бути психологічним 
коучем у роботі з дітьми раннього віку в період їхньої адаптації до ЗДО. 

Варто зауважити, що під час виконання завдань програми практики студенти-
практиканти працюють не лише індивідуально, але й у групах, створюючи посібник із 
розвитку сенсорики дітей раннього віку. Як відомо, діти цієї вікової категорії активно 
пізнають оточуючий світ, тому такий посібник є досить ефективним і результативним. 

На сьогодні актуальними є різні види таких посібників, які виготовляють із 
різнофактурного матеріалу: фетр, тканина, папір і картон, викидний матеріал тощо. 
Зважаючи на це, варто окреслити основні вимоги до посібника з розвитку сенсорики: 

‒ доступність (усі елементи мають легко розкриватись, застібатись, 
прикріплюватись); 

‒ практичність (дитина з посібником може гратись на килимку, на столі, на 
лавці); 

‒ безпечність (елементи посібника не повинні бути такими, щоби поранити 
дитину); 

‒ яскравість (у посібнику використовуються кольори, з якими вони знайомі в 
цьому віці), 
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‒ простота у використанні (кожен компонент посібника мусить бути 
зрозумілим для дитини); 

‒ відповідність віковим можливостям дітей (завдання посібника мають 
відповідати рівню розвитку дитини). 

Окрім того, посібник повинен мати вигляд килимка, оскільки він призначений 
для роботи з групою або підгрупою. Як відомо, у дітей раннього віку ще немає чітких 
навичок самообслуговування, тому посібник повинен містити ґудзики, липучки, 
ремінці, блискавки, шнурівку, гачечки, кишеньки тощо. 

Посібник із розвитку сенсорики рекомендується виконати в різних варіантах: 
він може мати сюжет або бути побудований за принципом доріжки, подорожі, квесту. 
У процесі виготовлення такого посібника студентам-практикантам роз’яснюється, що 
кольори мають бути світлими, яскравими, але не флуоресцентними. На жаль, сучасні 
студенти не досить чітко володіють дизайнерськими здібностями, але, водночас, вони 
повинні пам’ятати, що для посібника не можна використовувати небезпечні складники 
(жорстка губка для миття посуду, камінці, дзеркало, гілочки, гострі мушлі тощо). 
Композиція посібника має бути такою, щоби складники не були зосереджені поруч, 
наприклад, ґудзики біля ґудзиків, липучки біля липучок тощо. Під час систематичних 
консультацій із керівниками практики студенти-практиканти обговорюють 
проблеми, які виникають упродовж проходження ними навчальної педагогічної 
практики та розглядають шляхи їхнього подолання. Загалом, зміст навчальної 
педагогічної практики цілковито розкриває сутність практико орієнтованої 
підготовка майбутніх вихователів ЗДО. 

4. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ / CONCLUSIONS
AND PROSPECTS FOR FURTHER RESEARCH

Отже, підготовка майбутніх вихователів в освітньому середовищі ЗВО 
здійснюється з урахуванням їхньої потреби в постійному самовдосконаленні, 
професійному зростанню як самодостатньої, творчої особистості, яка збагачує 
педагогічний потенціал різними шляхами та в процесі самоосвіти, зокрема. 
Ефективною та результативною навчальна педагогічна практика є в тому випадку, 
коли за отриманням і поглибленням знань про педагогічну діяльність вихователя, 
освітньо-виховним процесом у ЗДО, стоятиме формування в майбутнього педагога 
особистісних якостей, створення індивідуального стилю, манери спілкування тощо. 

Звичайно, це дослідження не вичерпує всіх аспектів підготовки майбутніх 
вихователів в освітньому середовищі ЗВО, тому можна вказати кілька напрямів 
подальших наукових розвідок: шляхи вдосконалення змісту та завдань практико 
орієнтованої підготовки майбутніх вихователів дітей дошкільного віку; використання 
IT-технологій у підготовці майбутніх педагогів ЗДО до роботи з дітьми старшого 
дошкільного віку; наступність у підготовці майбутніх вихователів та керівників ЗДО: 
практико орієнтований підхід тощо. 
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Abstract. The article is focused on the topical issue of professional training of future
teachers of preschool education institutions during their educational pedagogical  
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practice. The interpretation of the essence and meaning of the concept of “pedagogical 
practice” as “a way of studying the educational process on the basis of direct 
participation of trainees” is clarified, which is quite generalized and narrow. The 
normative and educational-methodical base of research of the question of professional 
preparation of future tutors of early and young preschool children is analyzed. It is 
revealed that the practice of using foreign experience, i.e. the legacy of outstanding 
teachers of the past (M. Montessori, R. Steiner, F. Frebel), is in the professional 
preparation of future preschool teachers. Emphasis is placed on the importance of 
implementation of person-centered, comprehensive, continuous and creative aspects in 
the training of future preschool educators. The skills that the trainees are expected to 
attain during the course of educational pedagogical practice in accordance with the 
program developed in compliance with the requirements of the Regulations on the 
practice of higher education applicants of Kamianets-Podilskyi Ivan Ohiienko National 
University are considered in detail. It is pointed out that it is expedient to consider the 
organization and methodological guidance of passing the first (bachelor) level of higher 
education of pedagogical practice in modern preschool educational establishments. The 
article deals with the peculiarities of the production of a manual for the development of 
sensors of early and young preschool children by the students-interns, their errors are 
considered, and the methodological recommendations are given for making it in 
compliance with the requirements for the clarity of this species. The further prospects 
of scientific research on the issues of preparation of future preschool teachers are 
substantiated. 

Keywords: bachelor, educator, preschool education institution, educational
pedagogical practice, educational environment, professional competence. 
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ЦІННІСНО-СМИСЛОВА РЕГУЛЯЦІЯ ОСОБИСТОСТІ У СФЕРІ

ПРОФЕСІЙНИХ ДОСЯГНЕНЬ

Анотація. У статті автор аналізує суть понять «самореалізація» та
«самоактуалізація», здій снює психодіагностичний аналіз креативності та ї̈ї̈ 
співвідношення з мотивацією, динамічною смисловою сферою та самосвідомістю, 
що в сукупності дає змогу говорити про самореалізацію. Зауважує, що 
самореалізація особистості є результатом гармонізації̈ свідомого й несвідомого в 
поведінці суб’єкта, збільшення сили «Я» через опанування логіки власного 
несвідомого і зняття тим самим суперечностей зі свідомістю. З одного боку, 
самореалізація є розгортанням цінностей , з іншого, вона сама є цінністю вищого 
порядку. Най частіше самореалізація здій снюється в професій ній діяльності.  
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